



Средства массовой информации г. Симферополя ИФНС России по г. Симферополю

г. Симферополь, ул. им. Матэ Залки, 1/9

Как правильно учредителю – нерезиденту внести вклад в уставный капитал российского юридического лица

УФНС России по Республике Крым напоминает о том, что согласно действующему валютному законодательству Российской Федерации внесение нерезидентом (иностранным юридическим лицом или иностранным гражданином, не имеющим вида на жительство в РФ) вклада в уставный капитал российского юридического лица в иностранной валюте и в валюте Российской Федерации является валютной операцией. Следовательно, регулируется валютным законодательством и подлежит валютному контролю со стороны налоговых органов.

Возможность получения юридическим лицом - резидентом наличных денежных средств в виде вклада в уставный капитал от нерезидента через кассу, минуя счета в уполномоченных банках, валютным законодательством Российской Федерации не предусмотрена (части 2 и 3 статьи 14 Федерального закона от 10.12.2003 № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле»).

Совершение резидентом незаконной валютной операции является административным правонарушением (часть 1 статьи 15.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях) и влечет наложение административного штрафа на граждан, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридических лиц (а также их должностных лиц) в размере от 20 до 40 % от суммы незаконной валютной операции.

Правильные варианты вноса в уставный капитал общества от учредителей - нерезидентов:

- открыть счет в российском банке, внести денежные средства и осуществить перевод на расчетный счет общества, открытый в российском банке;
- внести наличные денежные средства через кассу российского банка на расчетный счет общества, открытый в российском банке;
- перевести денежные средства с расчетного счета нерезидента, открытого в банке за пределами РФ, на расчетный счет общества, открытого в российском банке.

Резидентам и нерезидентам необходимо четко соблюдать валютное законодательство Российской Федерации!